

Junio 26 Sábado Año 1915

El Pueblo Manchego

DIARIO DE INFORMACIÓN

DOS EDICIONES DIARIAS

Redacción, Administración y Talleres: LIBERTAD, NUM. 4 Apartado núm. 15.—Teléfono núm. 98 No se devuelven los originales

Franqueo concertado

EL MOMENTO POLITICO

Vuelta a la normalidad

La crisis planteada por el señor Dato, aunque sorprendió al principio a muchas personas que no la relacionaron con el resultado del empréstito, y llegaron a suponer que algún grave conflicto amenazaba a la patria cuando el Gobierno adoptaba semejante resolución, ha quedado justificada con las noticias posteriores. La derrota económica del gobierno es bastante significativa para que el Sr. Dato considerase llegado el momento de declinar sus poderes, poderes que como suponíamos le fueron confirmados, pues no es causa suficiente el fracaso del empréstito para que le sustituyan en el poder otros elementos del partido, ó los liberales si esto no fuese posible, tanto menos cuanto en las actuales circunstancias la labor que tendría que empezar un nuevo Gobierno sería superior a las fuerzas que se pudieran agrupar en el poder.

No hay más solución que el Sr. Dato, fuesen los mismos u otros ministros los que le ayudaran a conducir la carga del gobierno.

Hubiera sido sumamente peligroso adoptar otra solución, pues sabidas las condiciones en que está la nación española, solo el tacto que viene desplegando el actual jefe del gobierno para tratar las cuestiones internacionales, es el que puede conducir salvando los escollos que se presentan en su camino.

El fracaso del empréstito tiene mucha importancia, pero quizás haya sido un medio de pulsar los alientos económicos de la nación, que se muestra poco pródiga y bastante desconfiada.

Algunos creen que un gobierno que no puede hacer el uso necesario del crédito, porque este no le responde, es un gobierno sin vida y ha de encontrar grandes dificultades para sus planes económicos, pero estas mismas dificultades le harán ver que no se pueden hacer grandes dispendios, porque la nación no está en condiciones para ello.

Mientras la guerra europea es el fantasma aterrador que nos amedrenta constantemente, invadiendo el terreno de los negocios, los capitales han de estar retraídos, porque quien es capaz de prever el porvenir cuando este se vislumbra con tan negros colores?

La pobreza de España no es un cuento, es una realidad y si no estamos en una situación económica desesperada es porque no nos ha alcanzado de lleno la hecatombe.

La causa de la crisis probará a los que con ilusiones de grandezas que no podremos alcanzar sino a fuerza de trabajos en sentido regenerador, quieren a toda costa que España no esté inactiva en la lucha presente, lo imprecendente de semejante actitud, porque lo principal para que una nación dé señales de poder y de vigor es el dinero ya están viendo que no lo hay ó no quieren darle.

¿A dónde íbamos a parar sin este requisito?

SITUACION LAMENTABLE

LOS ESPAÑOLES EN MEXICO

Hemos leído la relación que han hecho algunos compatriotas, de la situación de los españoles en Méjico, y no hemos podido menos de que nos enrojecan las mejillas al considerar los ultrajes recibidos por nuestros compatriotas en aquel país en donde nuestra raza se hizo respetar un día é impuso sus leyes y sus costumbres.

No comprendemos como haya llegado a tanto el odio a los españoles, cuya sangre corre por las venas de muchos naturales del país y que debieran, por respeto a sus antecesores de origen español, guardarnos otras consideraciones.

Verdad es que en un país en donde la vida y la hacienda está á merced de la rebelión y de la anarquía no se puede exigir respeto, pero es muy doloroso que las debilidades del Gobierno hayan influido en el desprecio con que se ha tratado á los españoles, y en

los atropellos de que han sido y vienen siendo víctimas los que por circunstancias especiales no han podido abandonar aquella república, en donde se ha hecho imposible la vida con el constante desorden y la lucha tenaz é implacable que sostienen los partidos políticos.

No es que pretendamos recabar de los poderes públicos un alarde de fanfarronería ni una actitud guerrera ante aquellas hordas que nada reconocen ni pueden arredrarse ante las amenazas de una nación que ellos han visto tan maltratada en sus colonias próximas, pero si creemos que la protección de los españoles ha estado sumamente descuidada y que no han debido pasar las cosas que han pasado si España hubiese acudido oportunamente en defensa de sus hijos.

Ya sabemos que nuestra nación desgraciadamente no está en condiciones de una demostración naval que tampoco hubiera tenido eficacia con los que no respetan el derecho de gente, pero si en las circunstancias más graves, los barcos españoles hubiesen ofrecido seguro asilo á los compatriotas, algo se hubiera atenuado las penalidades sufridas.

De cualquier modo, lo que cuentan de la situación de Méjico es para pensar seriamente en que los países civilizados debieran de estar de acuerdo para imponer la razón y el respeto á las leyes cuando en un pueblo se llega á tal estado de anarquía.

Pero ¿qué vamos a pedir de respetos ni razón, cuando las naciones que marchaban á la cabeza de la civilización lo olvidan todo para destruirse como si la vida no fuese igual para todas y fuesen incompatibles dentro de la gran confraternidad de la tierra?

EL PUEBLO MANCHEGO se hacen trabajos tipográficos y de encuadernación de todas clases desde los más sencillos á los más complicados. P. Lectos económica.

TRAZO

¡TIENE GRACIA!—Un periódico republicano de la Corte, órgano del negociante Lerroux, á propósito del fracaso del empréstito, arremete contra los partidarios de la neutralidad, á quienes acusa de aquel fracaso.

La cosa tiene gracia. No se cuida el periódico republicano de decirnos por qué cantidades se han suscrito los patriotas de sus amigos y sobre todo el Sr. Lerroux, que por muchos motivos venía obligado a hacerlo, entre ellos el muy legítimo de la restitución.

El procedimiento es muy burdo y ya nos tienen de sobre acostumbrados á él nuestros radicales.

Estos no pueden ver con buenos que á su jefe se le acuse de traidor; ellos no pueden avenirse á que se descubran los manejos y malas artes de su ídolo. Las silbas estrepitosas de Irún, Barcelona, Valencia, etc., son energías revulsivas, cuyo escorzo durará largo rato.

Y así se explica el desahogo. Estos sinabobos nos sacan de quicio y les llevan á decir tan enormes atrocidades, como ésta de atribuir á los partidarios de la neutralidad el fracaso del empréstito.

Es una manera de discutir muy parecida á la de un furibundo anticlerical, del cual voy á referirte, lector, una historietta, porque vale la pena.

En un círculo republicano se daban conferencias y se explicaba lo divino y lo humano.

Cierta noche, después de comentar á su gusto un pasaje de la Biblia un conocido periodista, que aún vive, preguntó el presidente si algún otro señor quería hacer uso de la palabra.

Del público salió una voz que dijo: "pido la palabra".

La expectación fué enorme.

El presidente con el tono de las grandes solemnidades, contestó: «el ciudadano Escopeta tiene la palabra».

El ciudadano Escopeta, tipo desgredado, mugriento, de mirada amañadora y aspecto de traga-hombres, se adelanta, ocupa la tribuna y dice así:

Pos ayer tarde, pos venía yo, con un coffee é cascabelas, pos al llegar á eso que ícen ílesia del Carmen, yo iba pa allá y ella venía pa cá, pos tropecé con una mujer, que me dió un topetazo. Y de too esto, tien la culpa los curiales!

Completamente exacto.

Bueno. Pues según «El Radical» del fracaso del empréstito tienen la culpa los «egoístas» y «ambiciosos» partidarios de la neutralidad.

¿Verdad que el periódico republicano discute á la manera del anticlerical de mi historietta?

Y es que ¡hay tan poca diferencia entre todos ellos!—L. ROMEO SANTILLAN.

EL BARCO MISTERIOSO

¿Fusiles para los aliados?

Bajo estos epígrafes leemos en El Noroeste de La Coruña correspondiente al día 22, que recibimos ayer:

«Fueron ayer la comidilla del día los rumores y las versiones que circulan referentes á una partida de fusiles que, según se afirma viene á tomar el vapor inglés «Southwark», fundado en nuestro puerto desde hace días con el pretexto de reparar una avería en la máquina.

La fantasía popular urdió nuevas historias alrededor de este asunto. Hubo quien aseguraba que los fusiles que trata de tomar el buque proceden de Bihar, donde se fabrican del modelo Mauser con una perfección absoluta. Añadían que las fábricas de aquella villa no venden armas desde hace tiempo, sin duda por tener ya comprometida con este pedido toda su producción.

Otros, en cambio, decían que los fusiles los trae el transporte chileno «Rancagua», que llegó anoche á La Coruña, sin duda fundados en que conduce unas cajas de maquinaria que deja en depósito, por ser allí contrabando de guerra hasta tanto no regrese de Cardiff, á donde se dirige para tomar carbón.

Esta versión nos parece infundada, puesto que el transporte se dirige á Inglaterra y podría conducirlos sin necesidad de transbordarlos.

Las autoridades de Marina siguen tomando precauciones para la vigilancia del «Southwark».

Ayer tarde llegó el cañonero español «Hernán Cortés» y fondeó próximo al citado buque inglés.

Dícese que la visita de «Hernán» á este puerto obedece á órdenes de la autoridad superior de Marina del departamento, para vigilar al buque misterioso y escolterlo tan pronto abandone el puerto.

En la Comandancia de Marina se nos dijo que el cañonero viene en vigilancia de pesca y no se sabe el tiempo que permanecerá en La Coruña, donde entró como en cualquier otro puerto de estas costas.

Las autoridades cambiaron ayer impresiones sobre el asunto y, según parece, entre ellas se dijo que los fusiles que el «Southwark» trata de tomar á su bordo son de procedencia portuguesa, caso en el cual la intervención de aquéllas tendría que variar. Esta versión parece la más inverosímil de todas, pues no sería lógico venir á hacer aquí lo que podría ser hecho con más holgura en la costa ó en los puertos portugueses.»

MADRID

NO ES LO MISMO

Uno de los colaboradores de un semanario madrileño deja asomar á los puntos de su pluma el temor de que en España suceda lo mismo que en Italia ha ocurrido ya. Para ello, el aludido señor hace notar que, al principio, en Italia se hizo la misma campaña neutralista que actualmente se lleva á cabo aquí.

A nosotros nos parece que en ambos casos no concurren las mismas circunstancias. Y vamos á intentar demostrarlo.

Nosotros no tenemos el acicate de las provincias irredentas, que es lo que, á nuestro juicio, ha movido á Italia á cambiar de actitud, si no como único pretexto, al menos como uno de los principales; porque, aunque tenemos la espina de Gibraltar, ello no es motivo para levantarnos ahora en armas contra Inglaterra, porque, materialmente, no estamos en condiciones para ello.

Además en España, para fortuna nuestra, no existe, ni con mucho, la cantidad de elementos intervencionistas que había en Italia; porque si bien es cierto que el número de los que aquí simpatizan con la causa de Francia es grande, mucho más cierto es que la inmensa mayoría de ellos son partidarios decididos de nuestra neutralidad absoluta.

Los únicos que se mostraron partidarios de la intervención, fueron Romanos y Lerroux, á los cuales hicieron coro —más ó menos consciente— algunos, nada más que algunos, de los que los siguen; y ya se ve como los tales van regocijando las velas intervencionistas y procuran quedar en una postura lo menos ridícula posible.

Ahi tenemos como prueba el recibimiento que se hizo el domingo á Blasco Ibañez en Barcelona; y eso que éste no ha hecho más que apuntar sus simpatías hacia nuestros vecinos, que si se le ocurre siquiera hablar de aventuras guerreras, no sabemos hasta donde hubiera llegado la indignación de los neutralistas.

Otro botón de muestra, es el paso fugaz por esta capital del ex prefecto francés monsieur Espine, del cual se dijo que traía el propósito de hacer determinadas gestiones intervencionistas á favor de su patria, cuyo éxito se fiaba á la virtud mágica de un famoso cheque de setenta y cinco mil libras esterlinas.

Las gestiones de este monsieur en Italia, ya conocemos todos el resultado que han tenido; pero respecto á España, sólo sabemos que dicho señor estuvo aquí unas horas nada más—muy pocas nos complacemos en decirlo.

Así pues, deseché sus temores, un poco influndados, el colega; vivamos alegres y contentos, con alegría sana y consoladora; regocijémonos...

Pero, no obstante, estemos prevenidos, procuremos que el demonio no la enrede, estemos alerta, porque sería lamentable, muy lamentable, que por cualquier descuido nuestro cambiaran las tornas en un momento inesperado: y ello sería muy triste, porque entonces, la plácida sonrisa que ilumina nuestro semblante, se convertiría en una horrible mueca de dolor...

MANUEL HERVÁS.

Madrid Abril 1915.

D. Rafael Gasset y Delgado Barreto

En su número de hoy El Mentidero publica una carta del ex ministro de Fomento Sr. Gasset, contestación á la noble actitud de Delgado Barreto al ocuparse recientemente de la importancia del pantano de Fernancaballero; carta que por habernos ocupado de la cuestión que la motiva juzgamos oportuno reproducir:

Dice así:

«Sr. D. Manuel Delgado Barreto.

»Muy señor mío y de mi consideración:

Acabo de leer la relación que publica de su visita al pantano de Fernancaballero. Con entera buena fe refiere usted lo que ha visto y lo que piensa tocante á la obra. Yo correspondo á la claridad y nobleza con que ha procedido, enviando á usted con estos renglones testimonio de reconocimiento. Tiempos vivimos en los que la justicia debe agradecerse.

En efecto; como ha podido usted apreciar, ese hermoso lago en plena Mancha puede ser y debe ser fuente de gran riqueza cuando nuestra administración (que marcha tan perezosamente) ultime las obras (revestimiento del canal de alimentación y construcción del que distribuya las aguas). No hay motivo alguno para que no se repitan en las tierras manchegas los milagros operados ya en Alfaro, Mezolacha y La Peña, merced á los respectivos pantanos. Y eso es lo que debemos, no sólo desear, sino procurar los buenos españoles.

»Para esos nobilísimos fines requiero la pluma, la inteligencia y el patriotismo de usted. Ello no puede impedir, como afirma usted en su periódico, que cada cual mantengan sus opiniones políticas.

»Yo soy un incorregible, insistente, tenacísimo, «pesado» partidario de que consagremos á España actividades, energías, recursos. Harto nos hemos gastado fuera durante siglos y siglos; estimo que ha llegado la hora de acordarnos de nosotros mismos, de pensar que los pueblos que carecen de caminos pueden trazarlos que muchas comarcas secas y, por secas, estériles, pueden regarse y ser productivas; que deben dejar de ser soñadas quimeras, para convertirse en realidades, un ejército defensivo moderno, una defensa de costas bien estudiada, una red de ferrocarriles secundarios; en suma, creo que ha llegado la hora de alcanzar cuando supone la obra de reconstitución interna, de reedificación de España.

»Otros entienden que esto no es lo más perentorio, que todavía urge más arreglar las tierras de Marruecos que las nuestras, que debemos prepararnos para grandes actividades internacionales. Hasta aquí prevalece esta opinión y no la mía, puesto que gastamos mucho en Marruecos y poco en España; pero creo que el juicio colectivo impondrá mis ideales. ¿No ocurre así? Noblemente pelearé por ellos, cumpliendo lo que estimo mi deber.

»Yo respeto todas las opiniones, incluso la que nos induce, una vez más, á emplear fuera de estas tierras el abono que ellos reclaman; pero no las comparto.

»Cada uno debe mantener su criterio; pero en lucha que respete la lealtad de la referencia. Usted, en un debate meramente episódico, se ajusta á esa lealtad, y yo, que sé hacer estimación de esa conducta, me complazco en decirselo y en ofrecerle una amistad, aunque poco valiosa, muy sincera.

»Queda, pues, de usted atento seguro servidor.»

q. b. s. m.

Rafael Gasset.

Junio 19—1915.

LA CUESTION DEL DIA

La neutralidad de España

Con estos títulos dijo anteayer «A B C»: «Hemos propuesto que cuantos periódicos de Madrid y de provincias entiendan que, ante todo y sobre todo, es necesario defender la neutralidad de España en el conflicto europeo formemos un bloque.

Cuantos defendemos hoy la neutralidad lo hacemos de un modo individual; ¿quién puede dudar de que, agrupados en una sola acción todos los periódicos de España—salvo contadas excepciones—, sin distinción de ideas ni matices, nuestra fuerza sería mucho mayor?

Fuera de este objeto, á nada más nos ligaría el compromiso; todos quedaríamos, como siempre, en absoluta libertad de acción. Es más: para que no pudiera haber equívocos, podría concretarse el acuerdo en esta ó parecida fórmula:

«Este periódico se obliga, con sus demás compañeros, á defender la neutralidad de España y á oponerse á que tome parte activa en la guerra europea en favor de ninguno de los beligerantes.»

Los periódicos que aceptaran esta fórmula serían los que constituirían el «bloque»; ¿qué inconveniente puede encontrarse en ello?

Hemos recibido ya algunas adhesiones. Rogamos á los colegas que estén conformes con la idea que tengan la bondad de manifestarlo para empezar á publicar la lista de adheridos.»

Nuestro criterio en este vital asunto, tan firmemente sostenido desde que estalló la guerra, nos hizo adherirnos desde luego á la patriótica y feliz iniciativa de «A B C», á quien reiteramos hoy nuestra adhesión por si el querido colega la estima necesaria.

Hasta ahora han mostrado su conformidad con esta idea los siguientes periódicos de tan diversas filiaciones:

- La Epoca. Diario Universal. Correspondencia Militar. El Debate. El Día. Ejército Español. La Monarquía. La Meñana. La Tribuna. El Universo. El Diario Español. La Prensa. El Correo Español. España Libre. El Siglo Futuro. Diario de la Marina. La Publicidad. Marte. El Pensamiento Femenino.

LECTURAS

El Catecismo de la Buena Prensa

La obra de la Buena Prensa avanza sin cesar ganando palmo á palmo el terreno perdido. Para quien ha consagrado su vida á este apostolado es un motivo de alegría señalar cada movimiento de progreso, cada paso de avance.

Un «legionario» de la Grande obra, el distinguido escritor D. Fernando Carro Izquierdo, acaba de publicar El Catecismo de la Buena Prensa, que no solo reúne importantes datos de los progresos de nuestra prensa, sino que él mismo es ya un gran paso de avance y un hermoso sillar para el grandioso edificio, porque es un concienzudo resumen, perfectamente documentado y al alcance de todas las inteligencias, de cuanto hasta hoy se ha escrito sobre la materia y atesora copiosísimo caudal de sana doctrina acerca de los deberes de los católicos en este punto transcendental.

Hacia falta alguna obrita de este género, que, en forma popular y sencilla, dialogada y amena, recogiera y sintetizara lo mucho y muy bueno que en tratados extensos y libros magistrales se ha dicho por las más altas autoridades científicas y literarias cuando de cosas de prensa y de periodismo se han ocupado.

En este sentido el «Catecismo de la Buena Prensa» del Sr. Carro viene á satisfacer una verdadera necesidad entre nosotros, porque en breves pero sustanciosas páginas aborda, explica y resuelve los más importantes problemas que con el periodismo católico se relacionan en beneficio de aquellos que por falta de tiempo, de suficiente preparación y hasta de recursos económicos no se hallan en condiciones para familiarizarse con obras de gran extensión y por lo regular, de bastante coste.

¡Con cuánto amor y entusiasmo y competencia habla el Catecismo de la prensa católica! ¡Qué bien describe su carácter, cómo enaltece su misión! ¡Qué sabi-

mente traza las relaciones de los católicos con los buenos periódicos! ¡Qué exquisito aroma de espiritualismo cristiano exhalan sus pequeñas páginas estudiando el periodismo católico como obra de verdadero apostolado religioso-social en estos días de frío escepticismo, de menzugo espíritu mercantilista, de universal y triste indiferentismo!

Y lo que avalora y realza y da indiscutible fuerza á la doctrina del pequeño Catecismo que analizamos, es que casi toda ella se funda y apoya en las enseñanzas infalibles de los Vicarios de Cristo y de los Obispos, en texto de Encíclicas y Pastorales, en documentos que, como emanados de la fuente de la Verdad, llevan el sello de la sublime autenticidad del pensamiento de la Iglesia.

Otro mérito, grandemente estimable, del Catecismo que nos ocupa, es el cristiano y generoso espíritu de caridad, de concordia, en que todo él está inspirado. Siguiendo fielmente el camino trazado por las Normas Pontificias á los católicos, nuestro pequeño Catecismo ve en la unión, en la fraternal armonía de periódicos y periodistas católicos la fórmula más práctica y segura del triunfo sobre nuestros adversarios y enemigos.

Trátase, en suma, de un librito, por todos conceptos recomendable, que deben conocer y leer los católicos todos y muy especialmente aquellos que, animados de espíritu de celo y propaganda, sienten la vocación del periodismo cristiano y á él consagran, en una ú otra forma, su atención, su esfuerzo y actividad, bien convencidos de que sin el instrumento de una prensa genuinamente ortodoxa y sana siempre nos encontraremos los católicos en condiciones de inferioridad para la lucha.

¡Plácemes y aplausos muy sinceros merece el Sr. Carro por su feliz iniciativa dando á la estampa el Catecismo de la Buena Prensa, del que esperamos han de esgotarse numerosas ediciones, encendiendo en todas partes llamas de apostolado por la Religión y por la Patria.

L.

CRÓNICAS DEL RIF

La harka de Bu-Ermana

(Del redactor de «Marta»)

Sidi Hamid, ben-Brahin es uno de los cuatro chofra (plural de shérif) que mandan la harka rifeña concentrada días pasados en Bu-Ermana, macizo del Mauror. Es hombre de uno cincuenta años, alto, seco, de luenga barba cana y de torcidos propósitos.

La munificencia á que la política africana obliga, colmó de beneficios á sus familiares, que como él viven en la agreste kábila de Beni-Iteff, en las proximidades de Bekoia (Peñón de Vélez de la Gomera) Este Sidi-Hamido, cuyo nombre en los contornos de la zona de Melilla ha empezado á soar ahora, es persona que goza de un relativo prestigio religioso en el Rif occidental.

No se sabe como, aunque si se sospecha, y á ello no es extraño el dinero de procedencia desconocida hoy, este shérif, valiéndose de su influencia, levantó en sus vecindades una harka, que, al grito de «los cristianos pasaron el Kert», tomó el camino del Este, viniendo á caer en la turbulenta kábila de Beni-Uariaguel, que goza hoy entre los rifeños, tal vez infundadamente, la consideración de ser la más guerrera de ellas.

En un zoco de la citada kábila levantó bandera, siendo secundado en los primeros momentos por los shorfes Sidi-Ahamed-Borshile, de la fracción de Axdir (Beni Uariaguel), y Sidi-Bu-Beker, hijo del célebre Sidi-Mohamed-ben-Sadik, de la kábila de Zarnags, cerca de Beni-Mesduck.

Con ellos se sumaron á Sidi-Hamido algunos contingentes de la montaña marchando todos—unos 900 hombres—á Beni-Tuzin, donde consiguieron la adhesión del shérif Sidi Hamen-Ben-Mohamed con su familia. La harka iba adquiriendo adeptos y engrosando, cosa que no es de extrañar, cuando el fanatismo se amaña y se despierta é son argentífero. A su paso por Tensemam, recibió nuevos esfuerzos, comprados asimismo á peso de oro, y he aquí como en once días llegó á Bu Hermans, muy próximo á nuestras posesiones del Kert, el hoy popular Hamido.

En total: unos 2.000 hombres de Bekoia, Beni-Iteff, Beni-Tuzin, Beni-Lixag Tensemam, y tal cual otro de Beni-Said, de los de las partidas de bandoleros que dificultan el tráfico de las caravanas, por el camino de Terfesit.

Advertido el ilustre comandante general de Melilla, desde la iniciación de esta harka, de los propósitos y crecimiento de ello, se mantuvo á la expectativa, convencido de que la acción habla de resul-

La guerra europea

El caso de "Azorin,"

<Azorin>, Behring y la literatura

Azorin acaba de publicar en ABC un nuevo artículo, acerca de lo que, hipérbolicamente, llama él la cuestión médica. Esta vez, el conocido literato escribió más cuartillas y pretendió precisar más. Por lo mismo, resaltan más los errores y la equivocada polarización del autor.

Tres puntos esenciales abarca este tercer artículo, por lo menos tres, que merezcan ser precisados y aclarados la actitud de Azorin su injusticia al juzgar la labor de Behring, y la pintoresca discusión acerca de lo que debe ó no debe la Medicina á Alemania.

Este último parece ser lo que más inquieta á Azorin. En nuestro sentir, es lo menos importante. Cuantos argumentos se hagan en este sentido, será tinta perdida. Para poder enterarse bien, seriamente, de estas cosas, no puede bastar, como bageje, con una carta y un folleto. Es preciso haber realizado varios trabajos de base bibliográfica, haber tenido que revisar libros y revistas, haberse visto precisado á perseguir la génesis, la evolución, de un concepto, de una hipótesis, á través de la literatura médica.

Los que han trabajado así saben bien á qué atenerse en esto de la supremacía de una ó otra ciencia. Los profanos no pueden formarse idea por mucho que aguce el ingenio el comentarista. No hay, pues, aquí, cuestión. Azorin, aún reconociéndose vulgar, tiene perfecto derecho á opinar lo que quiere. Allá él con su conciencia y con su sentido crítico al tener que juzgarse así mismo.

Lo de Behring es ya otro cantar. Supone una tremenda injusticia, que los profesionales tenemos la obligación de reparar.

Es cierto que la comunicación se lea al final de la última sesión y en medio de una gran expectación. Esta expectación se hallaba totalmente justificada por la enorme personalidad científica del autor y por ser el suyo único trabajo de excepcional interés presentado al Congreso.

¿Qué dijo Behring? ¿Cuál fué su actitud? La de un verdadero hombre de ciencia; se limitó á sostener que creía haber descubierto un producto importantísimo, sobre todo para la vacunación antituberculosa y acaso para curar el enfermedad en determinadas condiciones.

Y quien hablaba así era el autor de la doctrina, hoy universalmente admitida, de que la tuberculosis es una infección infantil que se desarrolla más tarde si el sujeto se debilita, noción trascendente en que se basa la actual lucha antituberculosa y que ha tardado once años en imponerse á todos.

La comunicación no era una improvisación. Le costó tal esfuerzo, realizó Behring tal intensidad de trabajo, que enfermó su sistema nervioso, costándole años reponerse. ¿Se enteró el Sr. Azorin? ¿Se da cuenta de cómo no se posible juzgar sin estar bien enterado de las cosas?

Y este hombre admirable, al volver al trabajo, consigue otro éxito asombroso: La vacunación contra la difteria. Pero aún podemos y debemos profundizar más. Veamos cuál fué su conducta en lo de la tularia, asombro del producto á que se refería su comunicación. El producto no se llegó á vender, porque él no quiso lanzarlo sin estar convencido de su eficacia práctica.

Y para convencerse encargó que lo ensayaran á cinco ó seis clínicos alemanes y dos ó tres extranjeros. Uno español: el doctor Verdes Montenegro.

¿Verdad que lo lógico hubiera sido dirigirse á él antes de formular juicios sobre una cosa cuyos cimientos, su evolución y su ideaje se ignora? Pues bien; Behring, al recibir los resultados, no se sintió satisfecho, y suspendió los ensayos, renunciando así radicalmente á una labor de años.

Ahora bien; ¡fracasó realmente la tularia! Oigamos al propio Verdes, que tiene la obligación de intervenir en esta cuestión, como primera autoridad española en la materia. El fracaso de la tularia fué relativo. El record del tratamiento de la tuberculosis estaba establecido por la emulsión bacilar de Koch—¡recuerda Azorin lo que dijo en sus artículos anteriores?—que sigue siendo el producto que da un mayor número de éxitos. Este producto exige condiciones especiales en los enfermos.

Behring aspiraba á poder eliminar estas condiciones y no lo alcanzó; pero en casos de primer período se mostró tan eficaz la tularia que, de 19 enfermos que Verdes trató en estas condiciones, hace nueve años todos viven.

¿Fue totalmente ineficaz para la ciencia la labor de Behring? No; pues gracias á ella, y como derivación de ella, surgieron las investigaciones de Much, Dejeck y Leschke, verdaderos prodigios de la ciencia médica moderna. Comentarios no hemos de hacerlos. Quedense á la discreción de Azorin.

Más importante aún que sus injusticias

y sus horrores es la actitud del distinguido literato.

Al entrar andanzando en los campos de la Medicina, ha descubierto algo muy doloroso, su falta de cultura biológica, su desconocimiento de cómo trabajan los intelectuales modernos, su desorientación respecto á por dónde van las cosas y las ideas.

Si realmente cree que «con un poco de observación y otro poco de fidelidad en la producción se está capacitado para hablar de todo», Azorin ha quebrantado seriamente su prestigio de pastor del pensamiento español.

Tanto más cuando que uno de sus impugnadores le ha señalado serios errores al traducir tecnicismos médicos.

Y surge aquí un problema. ¿Será el de Azorin un caso aislado ó revelación de una dolencia de nuestros intelectuales literarios y políticos? Azorin es también político.

He aquí una cuestión que merecería ser estudiada seriamente.

Y quedese para otro día lo relativo al cáncer, donde, cómo en lo relativo á la tuberculosis ni cierto para asesorarse ha tenido el señor Azorin.

Doctor CÉSAR JUARROS.

De Rusia

La desorganización de la vida económica

La Asociación técnica imperial ha entregado al Ministerio un escrito recordatorio, en el cual se describe la situación precaria de la industria rusa, que es impetuosa para responder á las necesidades del ejército y de la población civil. A esto hay que añadir la desorganización del comercio ruso y el fracaso completo de los elementos de transporte.

El escrito de referencia pide para conjurar las deficiencias la participación de todos los súbditos sin tener en cuenta las diferencias de creencias religiosas, así como su situación personal, social y económica sobre normas sólidas y legales, de que Rusia carecía.

Una reforma de la industria es sólo posible mediante un mejoramiento general de la escuela, fomento del bienestar general, perfeccionamiento de la economía del Estado y aumento de la producción agrícola.

El reconocimiento de la inteligencia rusa, como se denominan á sí mismos orgullosos en la «grande y sagrada Rusia» los instruidos de todas clases, y finalmente no menos los técnicos uniformados, llegan algo más tarde. Hombres avisados del país y del Extranjero, que no ven las cosas á través de los cristales nacionalistas y paneslavistas, han indicado siempre que, mientras no se acometen seriamente las reformas en el interior, no hay medio de conseguir en Rusia un verdadero progreso.

Pero el Gobierno ruso da oídos de mercader á todas las excitaciones, y con el auxilio de los millones que Francia le ha prestado ha seguido equipándose, para realizar los peligrosos objetivos de su insaciable política exterior.

Se habla mucho y se escribió del fomento de las fuerzas positivas en el pueblo, sin embargo de ahí no se pasó. Apesar de esto se restableció Rusia de los terribles golpes de la guerra de la Mandchuria y de los desórdenes internos con gran rapidez, cuando Pedro Stolopin intervinó con mano fuerte.

Su valeroso colaborador, el presidente de ministros Wladiro Kokotzow sanó con gran habilidad la desgarrada hacienda, y las cosechas favorables de los últimos años dieron al pueblo ruso confianza y ánimo de trabajar. La guerra ha destruido ahora de nuevo casi todas las esperanzas; esta, como ya está sucediendo, hará descender un escalón en su desenvolvimiento al ya tambaleante país.

Las clases ilustradas del país, que pertenecen en su casi totalidad á la oposición, no son ajenas á la culpa. Cuando el activo ministro de Agricultura Kriwoschein, llevó á cabo la gran reforma agraria iniciada por Stolopin, se defendió con todas sus fuerzas contra la guerra, estaba éste casi solo, y tampoco la inteligencia rusa pudo hacer bastante para impedir la ignominia contra los alemanes.

D Londres

Como se ven las cosas

El periódico francés «Figaro» pinta un cuadro del estado de opinión en Londres, diciendo:

En Londres no hay escasez, pero todo se ha puesto muy caro. Los sueldos de antes no están en relación alguna con la subida del precio de los comestibles.

Muchas sociedades han despedido ya á sus empleados. Nadie duda de la victoria, pero en lo que se refiere á la duración de la guerra es mucho menos optimista que en Francia. Un conocido político, que pertenece á los más grandes optimistas, cree que durará dos años.

En el reclutamiento ocurren escenas típicas. Los reclutadores cruzan la ciudad en pequeños coches, pronunciando de

tiempo en tiempo discursos á la multitud excitándose á ingresar en el ejército.

La célebre frase de Nelson: «Inglaterra espera que todo el mundo cumpla con su deber» está otra vez á la orden del día. «¡Vamos, amigos», dice el orador, «¿quién se inscribe primero?» «¿Cree usted que me aceptan á mí?», pregunta un ayente. «¿Qué edad tiene Ud.»? «¡60 años!» «¡Hm, no sé, tres veces 20!» «Temo que la oficina de Reclutamiento encuentre esto demasiado» «¡Y yo?, presta otro, «soy cocinero.»» «No podrían utilizar sus servicios en el ejército?» «¡Claro que sí!»

Necesitamos cocineros para los soldados. Y volviéndose á la sonriente multitud dice: «¡A ver amigos! tres hurras en honor del cocinero ¡Hip! ¡hip! ¡hip! ¡Hurra! Cuando los tres solemnes hurras han terminado, se precipita el agente reclutador sobre el cocinero, como un hambriento sobre un roastbeef, y le arrastra hasta el coche, en el que le transporta á la Oficina de Reclutamiento más cercana.

Por teléfono

(DE NUESTRO CORRESPONSAL)

Madrid 26-1'50 t.

¿A dónde irán?

LONDRES.—Dicen de Zurich, que esta semana han pasado por Viena cinco cuerpos de ejército, procedentes de la Galitzia.

Ignórase si van á operar á Francia ó al Trentino.

Contestación á la nota

A Nueva York llegan noticias de Berlín, anticipando que la contestación á la nota de los Estados Unidos, satisfará cumplidamente al gabinete de Washington.

El Rey Jorge

De los campamentos de instrucción, ha regresado el Rey Jorge, el cual viene excelentemente impresionado de los nuevos reclutas.

Al frente

Acompañado de su ministro de la Guerra, ha salido de Petrogrado para el frente, el Zar Nicolás.

Contra las anexiones

Parece ser que en la Cámara prusiana, se han opeusto los socialistas rotundamente á las anexiones. El ministro de Negocios, pronunció un ardoroso discurso, afirmando que Alemania luchará hasta el fin, con la esperanza cada día más firme, de la suprema victoria.

Madrid 26-3'50 t.

Una carta expresiva

PARIS.—Dicen á L'Matin que el embajador de España en Viena, ha entregado al emperador Francisco José, una expresiva carta de D. Alfonso.

LOS TOREROS DE FERIA

Posada en Ciudad Real

Nuestra entrevista con el diestro

Hace unos días tomé la pluma con el intento de solicitar de los matadores que han de alternar en nuestra plaza la próxima feria, sus fotografías ó clichés con objeto de publicarlas en las sucesivas informaciones, que acerca de ellos, haríamos en los periódicos locales.

Una de las cartas fué dirigida al amigo Francisco Posada, el cual, deferente á mis ruegos, me remitió inmediatamente una magnífica fotografía que dentro de poco se publicará.

Contestéle yo, dándole las gracias y hablándole de varios asuntos, y ayer en el preciso momento de ir á depositarla en el correo de Manzanares, mi buen amigo Antonio Salazar, me llamó la atención, diciéndome: Escribano, ¿no sabes quien está aquí?—¿Quién?—preguntéle con extrañeza, al verle tan alborozado.

—Posada, tu amigo, me contestó.

Gratamente sorprendido por la noticia penetré en el andén. Me dirigí al grupo que formaban el espada y su cuadrilla, y no bien me divisó cuando salió á mi encuentro abrazándome efusivamente.

—¿Qué te tras por aquí?, le pregunté. El me contestó que venía de Mérida, de paso para Vinaroz (Castellón); é invitándome á tomar una copita de cognac, proseguimos nuestra conversación hablando como es natural de las corridas del próximo Agosto, en que el celebrado diestro vendrá á nuestra plaza por primera vez.

Me preguntó si había mucha animación este año para dichas corridas; contestándole yo, que no recordaba de otras que hayan despertado mayor expectación.

También me preguntó á que era debido que este año fueran tan rumbosa

las corridas, cuando siempre se habían distinguido por lo medianas, haciéndole yo comprender que esa insignificancia no era efecto de la poca importancia de la feria, que tiene y mucha, sino producto de la apatía, falta de iniciativa y tacañería de las empresas. La de este año, amigo Posada,—proseguí diciéndole—quiere romper moldes antiguos. A vosotros os toca demostrar con vuestro trabajo, que pueden las empresas arriesgarse á hacer grandes gastos en la seguridad de que habeis de corresponder, respondiendo á ellos como el público espera de vuestra fama. Posada risueño nos contestó, que tenía deseos de torear en nuestra capital, seguro de dejar complacida á la añición manchega.

La campana anunciaba la salida del convoy, salimos al andén, estrechamos afectuosamente la mano de Posada que con agilidad saltó á su departamento.

Al poco rato el tren se perdió de vista en la lejanía.

«Nuestra impresión? inmejorable.

No conocemos á Posada como torero.

La fama le coloca entre los cinco ó seis de primera fila, á lo que hace en nuestra plaza nos remitimos para juzgarlo.

En el terreno particular es un cumplido eaballero, de educación esmerada de trato exquisito. La raza de los toreros de traje corto se va extinguiendo poco ó poco, y ello honra á la profesión.

SANJUANITO.

DE SOCIEDAD

Los que viajan

Han salido para Valdepeñas D. Severiano Rebollo é hijos, y para Toledo, D. Juan Barrio. —Para Puertollano salió nuestro estimado compañero en la prensa, el redactor de El Imparcial, D. Francisco de Añis Pastor. —Esta tarde marchará á Almodóvar del Campo el Superior de los Misioneros del Inmaculado Corazón, de María R. P. Antonino Lorente.

—De Moral de Calatrava han llegado don Engracia Muñoz y D. Tomás García.

—De Fernancaballero, llegó el médico don José Esbri y el propietario D. Alberto Marín y señora.

—Nuestro paisano D. Bernardino Araque ha llegado de Cabra (Jaén).

—El inspector de la Compañía Arrendataria de Tabacos, D. Carlos Madrazo, ha llegado de Manzanares.

—De Madrid ha llegado D. José Navarro y el médico D. Juan López Lomo, de Badajoz. —Han salido para Almagro la Sra. Viuda de Relimpio y sus hijos.

—Se encuentra en esta, procedente de Roma, el presbítero D. Florencio Yepes.

Noticias generales

En la Merced. A las siete de la mañana administrará el Ilmo. y Rvmo. Prelado la Sagrada Comunión á la cofradía del Apostolado de la Ocañón.

Por la tarde á las siete se verificará la procesión de los Sagrados Corazones.

Nuevo letrado. Nuestro querido amigo, el joven profesor de la Academia general de Enseñanza, hermano del catedrático del Instituto del mismo apellido, D. Carlos Calatayud y Gil se licenció ayer en Derecho en la Universidad Central de Madrid, después de llevar á cabo brillantes ejercicios.

La noticia no nos ha extrañado, pues cuantos conocemos á Carlos Calatayud sabemos de cuanto es capaz, dado su talento y su amor al estudio.

Reciba nuestra enhorabuena el nuevo abogado.

Fallecimiento. A avanzada edad ha fallecido en esta la virtuosa señora D.ª Sara Coronado Torres, confortada su alma con los auxilios de la religión.

Mañana domingo se verificará su entierro á las nueve y media de la misma. Descanse en paz y reciba su distinguida familia, de manera especial su hermano D. Delfino Colorado, nuestro sincero pésame.

Juicios orales. Hasta el día 2 del próximo Julio no habrá ninguno en esta Audiencia provincial.

La novillada próxima. Se nos dice que por encontrarse enfermo el distinguido joven Aurelio Roales no podrá tomar parte en la novillada próxima á celebrarse en nuestro circo taurino.

En su lugar se da como seguro torero el diestro apodado «Maddies».

Poseionado. Ayer mañana después de las horas canónicas tomó posesión de su prebenda el nuevo Beneficiado de la S.I.P.D. Eduardo Barco y Salinero, presbítero.

Nuestra cordial enhorabuena.

Las subvenciones de Prensa. Debidamente informados, podemos aser

tar estéril, y más aún, teniendo la seguridad absoluta de que nuestras posiciones avanzadas se hallaban en condiciones tales de defensa que cualquier intenciona sería un terrible descalabro para sus actores.

Tan arraigada estaba en el general Gómez Jordana esta idea, que haciendo caso omiso del enemigo que se presentaba por el occidente de su zona, no tuvo reparo alguno en mantener su preconcebido plan de ocupar, por la zona oriental, 200 kilómetros cuadrados, llegando hasta el macizo montañoso de Hassi Berkan, que quedó por España el 6 de este mismo mes de Junio.

Las preocupaciones de fortificar y abastecer el nuevo territorio no le privaron de llevar personalmente la Alta dirección política, y bien pronto sufrió el traidor Hamido las primeras decepciones, pues Jordana, firme en su política, se negaba en absoluto á tratar con el jefe rebelde, á quien no concedía beligerancia.

Nuestra frontera habla de Beni-Said, orilla izquierda del Kert, cuyas relaciones con España son inmejorables, como fruto de una sabia política de atracción, mostró su desprecio á los rebeldes de tal modo, que para librar de la rapina sus ganados los pasaron el campo español, en donde aún hoy se hallan.

Y la harka de Sidi-Hamido, que no tuvo valor personal para poner su pecho al plomo español, se va disolviendo convencida de su impotencia, llevándose en jirones el prestigio de Sherif de Benilteff, que haciendo pensar á los rifeños adictos á él en el choque, sofabá con el chegue.

En esta ocasión se ha imitado aquí á Dios en el Sini, cuando al dar la Ley al pueblo, le amenazó con truenos y rayos, y le halagó con música y armonías celestiales...

RAFAEL FERNÁNDEZ DE CASTRO Y PEDRERA.

Meille, 20 Junio 1915.

LOS EXAMENES EN EL INSTITUTO

Nuevos Bachilleres

Mediante los exámenes de Reválida de Ciencias y Letras, desde ayer son Bachilleres los que fueron alumnos de dicho centro, cuyos nombres publicamos á continuación.

- D. Antonio Almodóvar y Rivero.
- Dámaso Pérez y Ayala.
- Julián Alonso y Rodríguez.
- Joaquín Lamano y Fernández.
- Ramón Ruiz Valdepeñas.
- Mateo Gayá y Prado.
- Manuel Carrillo y Bariquez.
- Enrique González y Calleja.
- Angel López y López Salazar.
- Ignacio López Arroyo.
- Eduardo Rosales Tardío.
- Ramón Alonso y Bustamante.
- Miguel Albelda y Pardo.
- José Juárez y Capilla.
- Emilio Rodríguez y Díaz.
- Antonio de Castro y López.
- Amalio Moreno y Bustos.

Excepto el Sr. Moreno Bustos, todos los demás pertenecían á la Academia General de Enseñanza de D. Miguel Pérez Molina, quien como en años precedentes obsequiólos en unión del claustro de profesores, exhortándoles á perseverar en su aplicación.

Nuestra enhorabuena á todos.

POR TELEFONO

El día en Madrid

(DE NUESTRO CORRESPONSAL)

Madrid 26-11'50 m.

Toca en el Senado

La Gaceta publica el nombramiento de Sánchez Toca para la presidencia del Senado.

Pura fantasía

El Imparcial recoge los rumores que circulación días pasados sobre una aproximación entre Dato y Maura.

La unión llevaríase á cabo sobre la base de ir Rodríguez San Pedro á la presidencia del Senado y Maura á la del Congreso.

Dato lo ha desmentido diciendo: Cada cual sigue y seguirá donde las incidencias políticas nos colocaron hace tiempo.

Azcárate ferruco

En vista de que Dato ha prohibido hacer declaraciones políticas á la terminación del banquete de los reformistas, Azcárate ha decidido convocar con urgencia á una reunión á las minorías liberales.

Los viajes de D. Heterodoxo

El último número de L'Temps llegado á Madrid dice que en breve harán un viaje á Francia D. Melquiades Álvarez y otros conspicuos reformistas.

Madrid 26-3'50 t.

Los Reyes

Según telegramas del gobernador de Toledo, llegaron sin novedad Sus Majestades á la ciudad imperial.

En la Presidencia

El presidente hizo observar á don Melquiades Alvarez, que solamente el interés de la Patria mueve al Gobierno á prohibir las reuniones en que se habla de la neutralidad y de la guerra.

Melquiades insistió diciendo que fuera menester suspender las garantías constitucionales para anular el derecho de reunión.

Hablando con Dato

Refiriéndose á su conferencia con el jefe de los reformistas, nos dijo el presidente que no quería suspender las garantías para que en el Extranjero conocieran que sabíamos desenvolvernos con plena normalidad y no ignorar nuestra educación ciudadana que nos permite ramificar nuestras peculiaridades ideas al patriotismo.

Cuanto á la publicidad del telegrama del rey, manifestó el presidente haberlo hecho para que produjera efecto en el Extranjero.

Negó finalmente el Sr. Dato que tuviera preferencia por algunos periódicos.

Tren analizado

Entre las estaciones de Posadas y Lora del Río, asaltaron unos malhechores el coche correo del tren mixto, llevándose algunos paquetes certificados.

Libros y revistas

«Religion Social» Oro, Inclenso y mira

Religion Social, Oro, Inclenso y mira del Cristianismo, ó sea, lo que va de ayer á hoy, por R. Méndez Gaité. Un volumen en 8.ª á 3'50 pesetas (10).

Verdaderamente que oro puro y acendrado con pulimentos nada ordinarios de un estilo correcto, ocurrente y muy acomodado al tema que desarrolla, es el libro que criticamos, y que nos atrevemos á clasificar en la familia de aquellos que lejos de caerse de las manos se imponen para que su lectura se repita siempre con más gusto, siempre con nuevo provecho.

Sabe muy bien el diligente y benemérito propagandista y escritor fecundo lo que es la sociedad de hoy con todas sus miserias y con todos sus recursos: pone el dedo en la llaga mientras derrama sobre ella el bálsamo. Entiende mejor que muchos que se llaman sociólogos cual es el punto eje de la reintegración social, Jesucristo, y trata ahincadamente de centrar lo que descentrado anda, de curar lo enfermo y hasta de resucitar los ya corrompidos restos del sepulcro social.

Y ante él pone á Jesucristo y su Religión santa como en otro tiempo se puso el Salvador ante el sepulcro de Lázaro cuatrídano.

Tiene toques maestros y muy suyos en todo el libro, pero particularmente en Los hierros de la esclavitud, La mujer esclava, La familia y Jesús y su Evangelio. Nos enamoran por singular manera su Conclusión, que es todo un poema á la gloria divina, y su Postcolofón, que respira delicadezas y ternuras muy apreciadas de por vida á la gran Madre de Dios.

Siga escribiendo mucho y siempre así el Sr. Méndez Gaité.

VIDA RELIGIOSA

Día 27. Domingo V después de Pentecostés. San Crescente.

SANTA IGLESIA CATEDRAL.—En la misa de doce, plática doctrinal á cargo del muy ilustre Sr. D. Pablo Torquemada, Canónigo.

Por la tarde, á las cuatro, Vísperas y Completas, Matines y Laudes.

PARROQUIA DE SANTA MARIA.—(Iglesia de la Merced).—Misas rezadas á las seis y media, siete, ocho y diez.

A las siete Comunión general del Apostolado de la Oración que administrará el señor Obispo Prior.

A las diez solemne función en la que predicará el R. P. Martel del Inmaculado Corazón de María.

PARROQUIA DE SAN PEDRO APOSTOL.—Misas rezadas á las cinco y media, siete y media, (San Juan de Dios), ocho, ocho y media, á las diez y á las once.

PARROQUIA DE SANTIAGO.—Misas rezadas á las siete y ocho y media.

A las nueve, misa conventual.

IGLESIA DEL CORAZON DE MARIA.—Misas á las cinco y media, seis y seis y media, siete, siete y media y ocho.

Ejercicio mensual de la Archicofradía.

A las cinco y media de la tarde Exposición de Su Divina Majestad; Rosario con Letanía cantada y Estación. A seguida el Ejercicio religioso de oraciones y preces por la conversión de los pecadores, con canto de tres Ave-Merías, Sermón que predicará un Padre Misionero, terminando con los Gozos al Inmaculado Corazón, reserva y bendición.

IGLESIA DE SAN IGNACIO DE LOYOLA.—Misas á las cinco y media, seis y seis y media, siete y media, ocho y media y nueve.

IGLESIA DE LAS RR. CONCEPCIONISTAS FRANCISCAS.—Misa conventual á la hora de costumbre.

IGLESIA DE LAS RR. CARMELITAS.—Misa conventual á las siete.

IGLESIA DE LAS RR. DOMINICAS.—Misa conventual, á la hora de costumbre.

IGLESIA DE LAS RR. SIERVAS DE MARIA.—Por la mañana á las siete y media, misa conventual.

urar que los periódicos que serán objeto de la subvención por el Ayuntamiento, en concepto de propaganda de feria, son nuestros colegas El Labriego y Pitos y lmas.—que lo han solicitado—á condici...

Vacante
Hállase el cargo de segundo organista en la Santa Iglesia Prioral, y el excelentísimo Cabildo admite solicitudes hasta el día 28 inclusive del presente mes...

Currito Posada
Anoche y procedente de Mérida donde había toreado el día de San Juan, estuvo, en esta el diestro Posadas. En los paseos dados por la capital, le acompañaron infinidad de admiradores...

Se recomienda á los señores sacerdotes y al público en general se fijen en nuestro anuncio de cuarta plaza sobre sellos de cautuch, imprentillas, plumas stilográficas y accesorios para los mismos...

Soldado muerto
Ayer en la estación de Almuradiel ocurrió un lamentable accidente. El soldado Mariano Sanchez, del Regimiento artillería mixto de Ceuta, regresaba á su pueblo...

Pástero abusivo
Por tener pastando ganado en una finca de propiedad ajena, han sido denunciados varios individuos al señor juez municipal de Retuerta.

El Dr. Castilla y Aransay, especialista de las enfermedades del estómago, intestinos hígado y Cirujía en general hace saber á su clientela de esta capital que no vendrá á esta hasta el tercer domingo de cada mes á partir desde Octubre en adelante...

Se vende una galera y un domador. Razón, Toledo 40.
Se compra
Una casa en sitio céntrico, en esta capital, cuyo precio sea de 20 á 25.000 pesetas.
Para tratar, Mata 19 principal.
—Empléense las mejores aguas minerales alcalinas Vichy-Hôpital (estómago) Vichy-Célestins (rifones), Vichy-Grande Grille (hígado). Son insustituibles.

Ocasión
Se compraría un armarío en buenas condiciones.
Para tratar en esta administración.

SE VENDE
Carrito atarantado, seis asientos, con muelles, cómodo y ligero.
Daré razón: Genero Capilla.

POR TELEFONO
Al cerrar
(DE NUESTRO CORRESPONSAL)
Madrid 26-6-10 t.
Los Reyes en Toledo
A las nueve y media han llegado los Reyes, acompañados de la princesa de Salm-Salm.

Fueron objeto de un cariñoso recibimiento.
A las diez entraron los Reyes en el Alcazar siendo incesantemente aclamados.
En el patio revistó D. Alfonso á los cadetes, entregando después los despachos á los nuevos oficiales.

Acto seguido fué trasladada al Museo de Infantería la bandera antigua de la Academia.
Después D.ª Victoria hizo entrega de la nueva enseña que fué bendecida por el obispo de Sión.
Terminada la Santa Misa que celebró el capellán de la Academia desfilaron todos los alumnos, al mando del Rey, en columna de honor frente á la tribuna donde se hallaban D.ª Victoria, la princesa de Salm-Salm y demás invitados.

Pararrayos, Riegos, Aparatos y Maquinaria Agrícola de todos sistemas
Cadena Hélice para extraer aguas de todas profundidades.
Máquinas Segadoras, atadoras; Mr. Cormick Id. Id. Orberne para venta á alquiler á 15 pesetas diarias.
Abacá para las mismas.
Pararrayos sistema a slador Patentados y premiados con Medalla de Oro por la Academia e Inventores de Paris.
J. Gómez Ferrández,
Mecánico de la Granja Agrícola. Ciudad Real.

La fiesta ha resultado brillantísima.
Fiesta eucarística
JAEN.—A Yedra han marchado numerosos fieles al objeto de asistir á la fiesta de las Espigas que se celebrará mañana.
Predicará el canónigo de Baeza don José Juliá.
Maura
BURGOS.—En auto llegó el señor Maura.
Cuando se aprovisionó de gasolina reanudó el viaje hacia Briviesca.
Las corridas
Han llegado los toros de Pablo Romero.
Presentan excelente lámina.
De toda la provincia llegan numerosos aficionados.

DIABETES
CURACION RADICAL
PLANTA MARAVILLOSA
De venta: Farmacia T. de Merla.
Calle Ancha — VALDEPEÑAS

Doctor Francisco Bada
OCULISTA
EN CIUDAD REAL
Consulta de enfermedades de los ojos.
Los domingos de diez á una.
Plaza de la Constitución, 26.
EN MADRID
Consulta en los días laborables, de tres á seis de la tarde.
Almirante, 2, duplicado.

Se alquila y vende
una casa de recreo en Venta de Cárdenas, para tratar dirigirse á D. Angel Garcia de Mateos—Procurador—Linares (Jaén).

La Flor Serrana
Fábrica de Aguardientes y Licores, Ron, Coñac, Ginebra y Vermut Manuel Romero Martín. Minas Perrunal (Huelva).
Se desean buenos representantes para Ciudad-Real y su provincia, inútil dirigirse sin buenas referencias comerciales.

Piperacina MIDY
COTA. REUMATISMO

ESTOMAGO
Curación del 98 por 100 de las enfermedades del estómago é intestinos con el Elixir Estomacal de Salz de Carlos.
DISPEPSIA
Las acedias, vómitos, vértigo estomacal, indigestión, flatulencias, dilatación y úlcera del estómago, hipercloridria, neurastenia gástrica, anemia y clorosis con dispepsia: suprime los cólicos, quita la diarrea y disentería, la fetidez de las deposiciones y es antiséptico. Vigoriza el estómago é intestinos, el enfermo come más, digiere mejor y se nutre. Cura las diarreas y los niños en todas sus edades.

A LOS PARTIDOS Y ENCARGADOS DE IGLESIA
CAMPANAS
La antigua fundición de campanas, dirigida por D. Constantino de Linares, de Carabanchel Bajo, Madrid, se ofrece para la fundición de campanas rotas, bien sea tipos Romanos, Bizantinos, árabes, etc. en todo metal y forma que tuvieron, si así lo desean, ó se cambian por nuevas, especiales de la casa, de metales de primera calidad, de puro bronce y acero.

Se desean buenos representantes para Ciudad-Real y su provincia, inútil dirigirse sin buenas referencias comerciales.

Se desean buenos representantes para Ciudad-Real y su provincia, inútil dirigirse sin buenas referencias comerciales.

ESTOMAGO
Curación del 98 por 100 de las enfermedades del estómago é intestinos con el Elixir Estomacal de Salz de Carlos.
DISPEPSIA
Las acedias, vómitos, vértigo estomacal, indigestión, flatulencias, dilatación y úlcera del estómago, hipercloridria, neurastenia gástrica, anemia y clorosis con dispepsia: suprime los cólicos, quita la diarrea y disentería, la fetidez de las deposiciones y es antiséptico. Vigoriza el estómago é intestinos, el enfermo come más, digiere mejor y se nutre. Cura las diarreas y los niños en todas sus edades.

Vides Americanas
INJERTOS. BARBAS. ESTACAS. ESTAQUILLAS
165 hectáreas de viveros y plantaciones situadas en las fincas siguientes:
La Sala de Vallformosa, 102 hectáreas.—La Sor, 32 hectáreas.—Casa-Milá, 8 hectáreas.—Mascarrón, 7 hectáreas.—Viure (Ampurdán), 10 hectáreas.—Otras pequeñas, 6 hectáreas.
CULTIVO MEJOR ORGANIZADO MÁS IMPORTANTES DE EUROPA
CENTRO VITICOLA DEL PANADÉS
JAIME SABATE.—VILLAFRANCA DEL PANADÉS,
Director-Propietario. (Provincia de Barcelona).
PRODUCCION 3.000.000 de INJERTOS bien soldados y arraigados
MINIMA 3.000.000 de BARBADOS con magníficos brotes.
ANUAL 8.000.000 de ESTACAS INJERTABLES.
ANUAL 11.000.000 de ESTAQUILLAS DE VIVERO.
Exportación á todas las regiones vitícolas del mundo
Garnacha-Tempranillo-Morastel-Mazuela-Alicante-Primito
Piedra-Graciano y Tint fino de Castilla
Viura. Xarello. Calagranzo. Jaén. Verdejo. Albillo. Patimino. Valencí y Moscatel
Sobre 1202-LOT 3309-ARAMON uno, ARAMON nueve, 93-5-41 B.-420 A y 157-11
Todos los propietarios mas expertos y entendidos de la nación entera, todos los viticultores que en materia de nuevas plantaciones saben adonde van, dirigen sus encargos de vides á esta Casa.
Pídanse precios indicando las cantidades y variedades que se desean adquirir
Desfondes de tierras á gran profundidad con maquinaria á vapor, propiedad de esta Casa
ROTURACIONES Y PLANTACIONES A FORAJIT (DESTAJO)
CAPITAL INVERTIDO EN VIVEROS Y PLANTACIONES. Pesetas: 600.000
casa visitada por S. M. el Rey Don Alfonso XIII
Proveedor efectivo del patrimonio de la Real Casa.
Dirigese toda la correspondencia
JAIME SABATE
Villafrañca del Panadés (Provincia de Barcelona)
TELEFONO INTERURBANO N.º 1.

La máquina de escribir ROYAL
por la sencillez de su mecanismo—lo que evita roturas y entorpecimientos—, rapidéz en la escritura, fácil aprendizaje y sólida construcción, es la mejor de cuantas en el día existen.
Concesionario para España: TRUST MECANOGRAFICO Montero, 29. Madrid.
REPRESENTANTE EN CIUDAD REAL:
DON ANTONIO ALUMBREROS: Libertad, núm. 4.

CONVALECENCIAS
TUBERCULOSIS MEDICACION IDEAL RAQUITISMO
"ARSINUCLEOL" BASCUÑANA.
ELIXIR PODEROSO TONICO Y RECONSTITUYENTE EXCELENTE TÓNICO CEREBRAL INYECTABLE
De admirables resultados en sus indicaciones
LAS INYECCIONES SON INDOLORAS Y EL ELIXIR POR SU SABOR DELICIOSO ES ACEPTADO CON GUSTO POR LAS PERSONAS DE MÁS DELICADO PALADAR.
LABORATORIO BASCUÑANA-CADIZ Y EN TODAS LAS FARMACIAS Y DROGAS
DIABETES ANEMIA
DEBILIDAD GENERAL

La Agrícola Española
SOCIEDAD ANÓNIMA DE SEGUROS REUNIDOS
A COTIZACIÓN FIJA GRADUADA
Autorizada por R. O. de 25 de Abril de 1911 para operar en toda ESPAÑA, á cuyo efecto tiene hecho el depósito que la Ley de Seguros previene.
CAPITAL SOCIAL SUSCRITO 1.000.000 de Pesetas
CAPITAL DESEMBOLSADO 25.000 Pesetas
OPERA EN LOS RAMOS SIGUIENTES:
SEGURO DE COSECHAS CONTRA EL FURTO. SEGURO CONTRA EL FUERTE Y ROBO DEL GANADO CABALAR, MULAR, ASNAL, BOVINO Y ESPECIAL DE CERDA, LANAR, CARRÍD, Y TRANSPORTE DEL MISMO
DOMICILIO SOCIAL Y DIRECCIÓN
Barcelona: Rambla San José, 32, pri
Representante:
D. BENITO TELEREN

ARTES-NORIAS
Sistema VALERO, de PINTO
Para mover por toda clase de fuerzas, verdadera garantía, del doble de extracción y mitad del coste á todos los aparatos para riegos.
Pedid precios y datos de más de 600 instalaciones á
R. GARGO G. VALERO, á Pinto, provincia de Madrid.

LA ESTRELLA
Sociedad Anónima de Seguros genuinamente Española
Domicilio Social: MADRID, Espoz y Mina, 6.
Capital desembolsado: Pesetas 5.000.000
«LA ESTRELLA» tiene constituido el depósito que exige la ley.
Seguros contra incendios.—Seguros sobre la vida.—Seguros de transportes marítimos.—Seguros de transportes terrestres.—Seguros de rentas vitalicias inmediatas.—Seguros contra incendios de la cosecha.—Seguros de pequeños portales.—Seguros de rentas vitalicias diferidas.
BANQUEROS.—Banco Hispano Americano.—Banco de España.—Banco de Gijón.—Banco Asturiano de Industria y Comercio.—Banco español del Río de la Plata.
Representantes en todas las capitales y pueblos importantes de España
Anuelo autorizado por la Compañía general de Seguros con fecha 5 de Mayo de 1911
Subdirector en Ciudad Real
LOUIS MUIZ

José Luque Nestal
Talleres y oficinas: Colegiata, 5-Madrid
Amplificaciones fotográficas inalterables. Pintura al óleo, pastel y acuarela. Reproductores y toda clase de trabajos fotográficos. Placas, carteles, calendarios y artículos litográficos para regalos y recuerdos. Casas respectivamente contratados comerciales para el regalo de ampliaciones.

Ornamentos de Iglesia
GARCIA MUSTELES
34, MAYOR, 34 — MADRID
Surtido especial en toda clase de artículos para el culto divino.
PÍDANSE CATALOGOS Y MUESTRAS
Champagne Bénézet
MEDIO SECO.
SECO Y DULCE
Para pedidos: C. Bénézet
ESTACION DE ZÁNCARA (CIUDAD REAL)

